

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Завч приближается с каждым днем, ее днишки чувствуются на каждом шагу. Она настойчиво требует, чтобы ремонт жилищ и бытовых помещений был своевременно закончен. Но этого никак не понимают работники жилищно-коммунального отдела завода, которые раньше, видимо, отстранились от выполнения и, продолжая работать, пренебрегли своими обязанностями.

Из 26 объектов запланированных для капитального ремонта в этом году выполнено только 38 процентов. — 1 сентября месяца главные работники завода приступили к текущему ремонту жилищ. Однако, работы идут очень медленно, несмотря на то, что все сроки уже истекли.

По таким важнейшим видам ремонта, как подготовка и прокладка фальцев, остекление рамы выполнены только на 30 процентов, в ремонт дверей и окон — на 62 процента.

Срывается ремонт главным образом потому, что нет необходимых материалов.

Вот характерный пример: из 190 квадратных метров площади требуются для ремонта, ЖКО имеет только 130 квадратных метров, а освоено всего 66 метров или 30 проц.

Остается острая нужда в пиломатериалах, заместитель директора завода тов. Яковлев дал распоряжение лесоторговцам в отпуске приобрести материалы для ЖКО, но до сих пор они не выполнены, и материал не доставляется ОБС'ом и железнодорожным парком.

Для производства, наметенных по плану, работ отсутствует острый недостаток в рабочей силе основных квалифицированных: маляров, слесарей, плотников и др.

Срываются сроки подготовки жилищ в зимнее отопление, что заместитель директора тов. Крюков неоднократно ставил вопросы и оказывал крайне недостаточную практическую помощь ЖКО в вопросах обеспечения рабочей силой и материалами.

Заводской комитет тоже плохо выполнял эти обязанности. Свои решения по подготовке жилищ к зиме от апреля и мая с. г. тов. Родионов неоднократно провешивал только 28 сентября и был вынужден констатировать, что решение является не выполнимым. А в течение лета комитет не подготовил жилищ.

Для того, чтобы обеспечить выполнение самых срочных и необходимых работ по подготовке жилищ к зиме до наступления морозов тов. Яковлеву и председателю комитета тов. Родионову необходимо было помочь ЖКО обеспечить ремонтные работы необходимой рабочей силой и материалами.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ДОПОЛНЕНИИ ЗАКОНА О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания: 1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны явиться в воинские части в собственной или вправной одежде, имея при себе парную матовую белью, одну шерстяную рубашку или шерстяную куртку, один френч (исправную обувь (сапоги или ботинки), теплые пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

Во являться в воинскую часть, законными на действия.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Москва, Кремль 4 октября 1940 г.

тельную военную службу выдается казенное военное оборудование по установленным нормам, а собственные вещи призывников приносятся из воинских частей на хранение в воинских складах на все время нахождения с о на действительной военной службе.

2. При увеличении в запас на воинских частях рядового и младшего начальствующего состава военное оборудование, находящееся у них на руках, полностью остается в воинские склады, а им возмещается их собственная одежда.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

О ПОДГОТОВКЕ К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА И О ПРЯМЕ ГОРОДСКОЙ И КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА И В ШКОЛЫ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО ОБУЧЕНИЯ

Издан приказ № 1 Главного Управления Трудовых Резервов при СНК СССР

В приказе говорится:

В Ремесленных, Железнодорожных Училищах приносятся городским и колхозным молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет, с образованием не меньше, чем в объеме начальной школы или 4 классов средней школы.

В школах Фабрично-Заводского Обучения приносятся городским и колхозным молодежь мужского пола в возрасте 16—17 лет, вне зависимости от общеобразовательной подготовки.

Учащиеся как мужского, так и женского пола школ ФЗО, организуемых в Ремесленных и Железнодорожных Училищах и в школах Фабрично-Заводского Обучения, пользуются преимущественным правом приема.

При приеме в Железнодорожные Училища преимущество предоставляется детям работников железнодорожного транспорта.

Директоры Ремесленных, Железнодорожных Училищ и школ Фабрично-Заводского Обучения расширяется, в виде исключения, принимать в школы Фабрично-Заводского Обучения учащихся как мужского, так и женского пола, возраст которых выше установленного для приема.

В Ремесленных и Железнодорожных Училищах и школах производственного обучения, ведется преподавание общеобразовательных и специальных дисциплин.

Учебный год начинается с 1 сентября. Как исключение, в 1940 году учебный год начинается с 1 декабря.

Продолжительность учебного дня в Ремесленных и Железнодорожных Училищах — 7 часов (6 часов производственного обучения и 2 часа общеобразовательные и специальные дисциплины), а в школах Фабрично-Заводского Обучения — 8 часов.

Обучение в Ремесленных, Железнодорожных Училищах и школах Фабрично-Заводского Обучения бесплатное. Учащиеся Ремесленных и Железнодорожных Училищ обеспечиваются за счет государства учебными пособиями, питанием, одеждой, спецодеждой, бельем, обувью, а прибывшие из сельских местностей и в отрождение — общежитием.

Для учащихся Ремесленных и Железнодорожных Училищ вводится специальная форма одежды.

Учащиеся школ ФЗО обеспечиваются за счет государства питанием, бельем и спецодеждой, а прибывшие из сельских местностей и в отрождение также и общежитием.

По окончании Ремесленного, Железнодорожного Училища или школы ФЗО каждому учащемуся выдается аттестат с обязательным указанием в нем по сути проб на испытании на определенный разряд по своей профессии.

Каждое Ремесленное, Желез-

КОММУНИКЕ

О подписании Соглашения о железнодорожном сообщении между СССР и Германией

1 октября с. г. в городе Берлине состоялось подписание Соглашения о железнодорожном сообщении между СССР и Германией. Соглашение предусматривает прямое пассажирское и грузовое сообщение между СССР и Германией.

Переговоры протекали в благожелательной атмосфере.

О советской стороне Соглашение подписано по уполномочию Народного Комиссара путей Сообщения СССР — товарищ Никольев Е. П., — германской стороны — Председатель Правления германских железных дорог — г. Галль.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 4 ОКТЯБРЯ

Эти сутки принесли заводу некоторые победы в соревнованиях поехам.

В первые часы по заводу выжили с 4 часовыми, выполнив программу на 126,4 процента. Во втором месте расположился мех, выполнив план на 111,3 проц. За ним идет чугуноплавильный мех, который выполнил план на 108,6 проц. В соревнованиях стал отставать возобрующийся мех, за 4 октября с выполненной программой он не справился. Не выполнил плана и остальные мехи.

Передовики соревнования

Первенство в предостройном соревновании за 4 октября добился следующие товарищи:

В чугуноплавильном мехе № 2 бригада Спорозова добилась самого высокого показателя по заводу за этот день, выполнив дневное задание на 142,3 процента.

В мехе ИЗО свина Пименова выполнил программу на 136,3 процента.

В ковальной мехе бригада Кривоносов, став № 2, выполнила задание на 129,5 проц.

В финтиговом мехе свина Соловникова выполнил дневную норму на 129,4 проц.

В чугуноплавильном мехе № 3 бригада Кавказова, став № 3, выполнила задание на 111,9 процента.

Выполнщик выпоротного меха тов. Зотов свиную норму выполнил на 120 процентов.

СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В механическом мехе все еще развивается социалистическое соревнование: на доблестную встречу ХХIII годовщины Октябрьской революции. Передовые стхановские наемные перенимают новые технические нормы. Товарищ Т. Усаев — главный механик, Герценштейн и другие последовательно выигрывают производственное задание на 150—180 процентов. Высших стхановских показателей добивается токарь тов. Бикстрев, выполняющий норму на 200 процентов. Он дал продукцию только хорошего качества.

Становится тов. Сиделова была отстойкой, систематически выполняла нормы. Включившись в предостройное соревнование, эти девушки, чья деятельность возросла, стала перенимать производственное задание. В мехе растет стхановские дисциплины. В виде исключения становился № 38; а в августе их инициативы уже 43.

А. Крюков.
Мастер смены механического меха,

Англо-германская война

Германские информационные БС передают, что 3 октября было 100 германских бомбардировщиков совершили свой первый вылет на Лондон. Было сброшено 150000 килограммов бомб.

Германская печать опубликовала следующие данные: с начала войны Лондон несет 157 воздушных тревог. Потери английской авиации за август и сентябрь составили 2474 самолета. В авиаторствах германских кругов считают, что потоплено около одной трети всего английского флота.

С 1 до 30 сентября английская авиация совершила 1471 налет на Германию и сбросила 7542 бомбы. Англичане утверждают, что Германия потеряла дюжины в августе и сентябре 2161 самолет. Действительно, Германия потеряла за эти два месяца, указывает германская печать, составили 706 самолетов.

Думать, что авиа может принести облегчение Лондону, — пишет американская газета «Дейли Ньюс» — нет оснований. Очень мало призраков, что Лондон получит перемену от трудящихся бомбардировщиков, пока не кончится война.

По мнению американских обозревателей, бомбардировка Лондона должна в течение нескольких лет не уничтожит этот огромный город. (ТАСС).

ВСТРЕЧА ГИТАЛЕРА С МУССОЛИНИ

По сообщению из Берлина, 4 октября в Бреарере (Италия) Гитлер встретился с Муссолини и имел с ним продолжительную беседу. Переговоры происходили в присутствии министров иностранных дел обеих стран. (ТАСС).

Военное сотрудничество США и Канады

Из Нью-Йорка передается, что 2 октября в Бостоне (США) состоялось заседание совместного управления по обороне США и Канады. Обсуждались вопросы оборонного сотрудничества и военного побережья Канады, а также об автомобильной и авиационной связи между обеими странами для переброски войск. Канадский представитель заявил журналистам, что последние события на Дальнем Востоке требуют усиления оборонных канадского западного побережья. (ТАСС).

Изменения в составе Английского правительства

Как передает агентство Рейтер, 3 октября официально объявлено о существенных изменениях в составе английского правительства. Чемберлен подал в отставку с поста Лорда — председателя Совета. Этот пост занял министр внутренних дел и влиятельный политик Андерсон. (ТАСС).

Вчера в Деловом клубе состоялось совещание секретарей партиягруппы и руководителей предприятий в учреждении пригород Уэста Премиджма Верхнего Совета СССР по созданию Государственных Трудовых Резервов СССР.

С докладом о значении этого Уэста выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Жучков. Он рассказал, что Уэста Премиджма Верхнего Совета о создании Государственных Трудовых Резервов СССР имеет огромное народно-хозяйственное значение. Он даст возможность ликвидировать все возрастающую язву нашей промышленности в квалифицированной рабочей силе, создаст устойчивую систему подготовки кадров. Это без серьезной явучной работы по подготовке квалифицированных кадров, невозможно поднять производительность труда, а стало быть и создание необходимых продуктов как необходимого условия для перехода к коммунизму.

Далее тов. Жучков указал,

Горячо одобряем

Огромная работа партии и правительства о молодежи.

Мы с удовлетворением встретили этот важнейший Уэст о Государственных Трудовых Резервах потому, что открывает широкие возможности и перспективы в производственном обучении городской и колхозной молодежи — в приобретении ее различных квалификаций.

Новая система подготовки кадров имеет большое значение для промышленности и укрепления обороны страны. Наш завод, несмотря на имеющуюся школу ФЭУ, нуждается в квалифицированных рабочих кадрах, а теперь этот Уэст создает прочную базу для систематического притока квалифицированной рабочей силы на завод.

Мы, молодежь, горячо одобряем этот Уэст, ибо для нас это есть возможность учиться и отдавать свои знания социалистическому производству.

И. Сидоров, А. Капитанов. Рабочие спортивного цеха.

Документ большой государственной важности

Что Советское государство тратит огромные средства на строительство, образование и содержание непрерывно возрастающей сети средних и высших учебных заведений, а также уделяет огромный уровень материального благосостояния трудящихся Советского правительства решало переложить часть расходов на обучение в средних школах и высших учебных заведениях СССР на самих трудящихся. Наша задача — говорит тов. Жучков сейчас заключается в том, чтобы правильно разделить трудящихся нашего города с точки зрения и значения решений Советского правительства.

В прошлом по докладу тов. Жучкова высказывались многие товарищи. Особенно интересными были выступления преподавателей школы ФЭУ металлургического завода тов. Мерзлугова и председателя Горкома тов. Сидорова.

У меня 7 человек детей, — говорит тов. Мерзлугов, — одна

дочь учится в высшем учебном заведении, 7 рое в средней школе. Я понимаю решение правительства о принятии части расходов на самих граждан, но, несмотря на мой немалый заработок прикусеры и тому, чтобы все дети мои получили среднее образование. Постараясь, чтобы старшая дочь училась отлично и тогда бы замечать вышнее учебное заведение.

Тов. Сидоров рассказал, что по одному только городу Нижне Суровскому шло и овалты училищному персоналу, мы тратим в год свыше 8 миллионов рублей, на каждого учащегося расходуют около 750 рублей в год. Из этого расхода граждан на обучение своих детей не превышает более 30 процентов стоимости обучения.

Совмещая активное решение, полностью оборудовать эти мероприятия правительства, параллельно в дальнейшем развитии народного хозяйства и обороны нашей страны.

Теперь не будет недостатка в кадрах

С большим воодушевлением встретил Уэст Премиджма Верхнего Совета СССР о Государственных Трудовых Резервах СССР. Я приступаю этот закон потому, что он дает возможность подготовить высококвалифицированные рабочие кадры, необходимые для наших фабрик и заводов.

Мы хорошо знаем, как в до-революционное время бедняцкая дети рабочих и крестьян, пока они добивались квалификации. Нам более приятно пришло правильное постановление, имеющее большое хозяйственное и оборонное значение. Теперь не будет недостатка в кадрах, придет со школьной скамьи талант получать советские знания производственной закалке, хорошие навыки к труду.

А. Узубков. Преподаватель школы ФЭУ.

Должны помочь государству

Постановление Совнаркома СССР об установлении платности за обучение в старших классах средних школ и в высших учебных заведениях СССР является своевременным и правильным.

У нас в СССР непрерывно растет количество сред и высших учебных заведений. Ежегодно государство затрачивает миллиарды рублей на народное образование, но и это оказывается недостаточным.

Уровень материального положения трудящихся Советского Союза вырос у нас и мы можем теперь взять часть расходов за обучение своих детей на себя.

У меня имеется 7 человек детей, три из них учатся в школе 10, 11 и 12 а с 8 х, а дочь в институте. Несмотря на предостереженные расходы, чтобы обучить всех детей, я твердо решил дать им среднее образование.

А. Меркулов. Преподаватель школы ФЭУ.

Мой опыт

Я работаю первым подручным слесаря в семье заводчика тов. Гурезкина, старшая работать в полном контакте со слесарем тов. Гурезкиным. Лучшая работа, знание своего дела, умение работать друг с другом, дадут возможность организовать хороший коллектив.

Честное отношение и трудолюбие делают стране больше металла, внимательное отношение и исполнительность — возможность коллективу выполнять сентябрьскую программу.

Рассказу о том, как я организовую свою работу. Придя на смену осматриваю состояние металла, проверяю наличие инструментов, которые предстоит работать, выношу на линию. Первый подручный слесаря.

Соревнование среди грузчиков

Коллектив шихтарно-попорок цеха поделовому является чемпионом социалистического соревнования. Особенно широко развернулось оно в последние дни. Бригады Ефремова, Харитонов, Лещенко, Якузова уже два дня лют свыше 100 процентов выполнения плана. В августе месяце цех выполнял программу на 117 процентов, а также по перевыполнил все задание и в сентябре месяце. Рабочие и командиры производства обязались повысить темп работы встретить XIII годовщину Октября стахановскими победой.

А. Глубовов.

Оживить культуру на заводе

В соответствии с постановлением X пленума ВЛКСМ о перестройке профессиональной работы — значительно увеличивается роль профессионального актива.

Я, как и инструктор ЦК Союза металлургов по культуре, поставил своей основной задачей привлечь к этой работе широкий рабочий-коллективный актив.

Прежде всего чтобы наладить культурно-массовую работу на заводе, я решил начать с организации работы цеховых культуркомиссий, которые постепенно саботу руководства объединяющей комиссии, фактически плывут на самотек.

На заводе у нас плохо обстоит дело с ликвидацией неграмотности, поэтому поробое обучение в школах дается лишь незначительная часть работающих, подкачка культурного. Например, в автопаркеоме п е х е, имеется до 40 человек неграмотных, обучение которых совсем не организовано.

Работа в красных угольях цехов так же не налажена, и не случайно, что они являются только местом для проведения обучения.

Слабо работают и добровольные общества, а большинство рабочих совсем не охвачено оборонной и факультативной работой.

Задача инвентарного инструктора ЦК Союза по культуре — чтобы охватить полностью все население цехового комитета, правильно Дворца культуры и цеховых культуркомиссий справиться с большими задачами коммунистического воспитания рабочих классов и их культурного обучения.

Я обязуюсь честно выполнять почетную обязанность инвентарного инструктора ЦК Союза и призываю всех профессиональный актив завода овалты мне в этом вопросе.

Бригадир — инвентарный инструктор цеха.

Известие

Дирекция и партийный комитет 7 октября 1940 г. в 5 часов вечера в Деловом клубе созывает заводское собрание рабочих, служащих и ИТР. На собрание должны явиться стахановцы, ударники, отличники и ИТР.

Повестка дня:

1. Итоги работы сентября и задачи завода на 4-й квартал. Доклад директора завода Соболева.

2. Принятие обращения и коллективного зововым им. Вагановича, им. Андреева об организации предостереженного соревнования, сообщение председателя Родыонова.

3. Вручение переходящего заводского знамени. Явку на собрание обеспечивают начальники цехов, секретари партийных организаций цеха и пределькомы.

Отвественный редактор — Ф. ПАНКРАТОВ.